

# Žádné točení klikou, stisknete tlačítko a babybox se otevře

Nově otevřená schránka pro odložené děti v krumlovské nemocnici je již čtvrtá na jihu Čech. Na jeho pořízení bylo nutné sehnat 250 tisíc.

**ČESKÝ KRUMLOV** Při slavnostním otevření „zachránili“ včera v pravé poledne nový babybox v krumlovské nemocnici dvě panenky. „Dvojička jsou ještě v žádném babyboxu neměli,“ podotkl zakladatel babyboxů Ludvík Hess při bezchybné premiéře nové schránky pro odložené děti.

Speciální nerezová bedýnka, která umožňuje anonymní odložení novorozenců a jejich snadnější přezítí, je zabudována ve zdi vřátnice u vjezdu do nemocnice. Pro člověka, který nechce být viděn, poskytuje místo dostatek soukromí. K babyboxu vede nová vstupní branka a štěrková pěšina.

**Ředitel: Je to kontroverzní téma**

„Babybox vnímáme jako kontroverzní téma. Nicméně si myslíme, že každý i byt jeden zachráněný život je velmi významný pro celou společnost. A děti budou určitě rády, že měly takovou možnost do života vstoupit,“ uvedl ředitel nemocnice Jaroslav Štíma.

Babybox v krumlovské nemocnici je už 49. v řadě a čtvrtý na jihu Čech. Další tři fungují v Jindřichově Hradci, Strakoněch a Písku, přičemž ve všech třech už lékaři našli odložená mimina. V píseckém dokonce pouhé dva měsíce po jeho zprovoznění.

„Všichni bychom byli hrozně rádi, aby všechny děti měly své milující rodiny. Musím ale říct, že poslední dva tragické případy novorozenců v Táboře mnou otřáslý nadraz. A jsem přesvědčena, že takových případů je víc. Byť kritici mohou říkat, že dítěti upíráme právo na identitu, dáváme mu právo na život, a to je základní věc,“ řekla vičehejmánka pro zdravotnictví a sociální věci Ivana Stráská.

Krumlovští dostali nejmodernější babybox na světě. Zatímco v Hradci, Strakoněch nebo Písku ho musí člověk po stisknutí tlačítka otevřít ručně otočením kliky, v



Je nejlepší na světě Použití babyboxu předvádí hlavní sestra českokrumlovské nemocnice Dana Podholová.

Foto: Slavomír Kubeš, MF DNES

## FAKTA

### Babyboxy na jihu Čech

#### Nemocnice Jindřichův Hradec

Od 22. prosince 2008. Za vřátnici vpravo u hlavních dveří na pavilonu akutní medicíny. 25. října 2010 v něm lékaři našli 10denní děvčátko.

#### Nemocnice Strakonice

Od 23. března 2009. V pavilonu u hlavní brány do nemocnice, v němž sídlí pohotovost i záchranka. 7. října 2011 v něm lékaři našli několikadenního chlapčka.

#### Nemocnice Písek

Od 11. ledna 2010. Na boční straně hematologicko-transfuzního oddělení na místě přístupném přímo z parkoviště před nemocnicí. 16. března 2010 v něm lékaři našli asi dvouměsíční děvčátko.

#### Nemocnice Český Krumlov

Od 8. března 2012. Na vřátnici vpravo od vjezdu do nemocnice se samostatným vstupem.

## Hess: Poloha je dokonalá, zaručuje dostatek soukromí

**ČESKÝ KRUMLOV** (lim) Babybox v krumlovské nemocnici je v pořadí už 49. v Česku. „Funguje tu babybox nové generace, s dvoukřídlymi automatickými dvířky a klimatizací. Jsem si jist, že je to nejlepší přístroj svého druhu na světě,“ říká zakladatel babyboxů Ludvík Hess.

### Bylo složité zřídit babybox v Krumlově?

Naopak. V Krumlově to bylo nejjednodušší, protože mi vedení nemocnice vyšlo obrovsky vstřícně.

### Jak jste spokojen s jeho polohou?

Je dokonalá, zaručuje ženě dostatek soukromí. Babybox je umístěný před vjezdem do nemocnice. Maminka může použít vlastní

branku, kterou tu nemocnice nechala udělat i se štěrkovou přístupovou cestičkou.

### Je už babyboxů dost?

Rád bych jich otevřel 70, aby bylo co možná nejdostupnější. Takže ještě mi jich k dnešku schází 21.

### Co říkáte počtu odložených dětí?

69 odložených dětí mě trochu děsí, je to vysoké číslo. Když jsem otvíral v roce 2005 v Gyncentru v pražském Hloubětíně první babybox, čekal jsem, že bude jenom jeden. A pak že budu odsouzen za trestný čin napomáhání opuštění dítěte. Myslel jsem, že do něj bude odloženo jedno dítě za pět let, ale už jich v něm bylo 17.